

以团队协作 筑卓越之路

本报记者 徐姗

平顺县实验小学体育教研组

绳舞飞扬育桃李



2024年,亚洲跳绳锦标赛赛场,平顺县实验小学学生翟鼎博的脚尖以3分钟单摇546.5次的频率叩击地面,勇夺该项目银牌。当这名来自太行山深处的少年站上领奖台时,胸前奖牌映照出的不仅是国家荣耀,更折射出平顺县实验小学几十年如一日的坚守与突破。

平顺县实验小学拥有一支能力强、作风硬、素质高的体育教研组队伍。平顺县实验小学体育教研组以花样跳绳特色活动为引领,促进学生综合素养提升,努力探索出一条“开展阳光体育运动,促进学生全面发展”的新路子。

人人会跳绳,班班有花样,年年有比赛。2017年至2019年,平顺县实验小学连续承办三届“山西省学生跳绳联赛·长治站比赛”,2021年和2023年承

办两届“长治市学生跳绳联赛暨全县学生花样跳绳比赛”。2020年,王涵锐等4名学生代表山西省参加央视“挑战不可能”,展示特色办学成果。2024年,学校跳绳队代表国家队出征亚洲跳绳锦标赛,翟鼎博获3分钟单摇银牌,四人组合获4×30秒单摇第四名,刷新山西跳绳项目最佳战绩。

通过组织比赛、参与比赛,学校体教融合硕果累累,学生们更是收获了吃苦耐劳、顽强拼搏的精神与坚韧不拔的毅力和勇气。

2021年9月,平顺县实验小学被市委、市政府授予“先进集体”荣誉称号。2023年12月,学校被山西省委宣传部思想文化工作领导小组授予“创建省文明校园先进单位”荣誉称号。

国家税务总局长治市潞州区税务局

为企业“助跑”提效能



点对点服务,为企业“助跑”;心连心惠民,为百姓“添暖”。在潞州区的发展画卷中,有一支队伍始终以坚定的信念、扎实的行动,为地方经济社会高质量发展贡献力量。这就是国家税务总局长治市潞州区税务局。

自2023年4月成立以来,125名党员发挥先锋模范作用,与其他职工共同用实干与创新书写税务人的责任与担当。

该局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“星火潞州”党建品牌为引领,将党建工作与税收业务深度融合。抓好周一支部学习部署任务、周内落实任务、周五集中反馈工作机制,深化政治机关建设;坚持深化税收征管改革,聚焦主责主业,建设效能税务,为辖区纳税人管户5.8万户、社保缴费35万余人提供高效征管服务,2024年依法依规高质量完成税收收入

54.75亿元,超额完成收入任务,为地方经济社会高质量发展作出贡献;深化“四个一”建设,畅通税企直联渠道,建设以税收数据助企发展平台,形成重点难点业务定期会商、闭环管理机制,规范同一事项同一办理标准,打造公平公正税收营商环境,纳税人、缴费人满意度持续提升;创建新时代“枫桥式”税务所,化解社保费争议5件次,赢得缴费人好评;扎实推进精神文明创建,为社会公益事业作出贡献。

全国巾帼文明岗、全国青年文明号、全国三八红旗集体、山西省民族团结进步示范单位、山西省学雷锋志愿服务站点、全省文明单位、长治市五一劳动奖状等荣誉纷至沓来,是激励更是动力。该局将继续秉持初心,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,为潞州区高质量发展贡献更多税务力量。

山西成功通用航空股份有限公司研发项目组

逐梦蓝天书传奇



第十五届中国国际航空航天博览会(珠海航展)上,作为我省室外唯一参展企业,山西成功通用航空股份有限公司携公务机(塞斯纳-560)惊艳亮相。

从立项到投运,成功通航空股份有限公司凝聚着研发项目组的智慧和心血。公司项目研发组成立于2021年,包括科研骨干人员6人,致力于全面提升自主创新能力,大力开展原始创新,深化再创新工作。

2021年至2024年期间,项目研发组在各级生态环境、气象等部门指导下,购置环境治理设备,开展专项工作,并联合浙江大学引进大气环境研究领域专家,共同打造校企创新联合体,在大气污染治理和环境数据采集及分析方面开展深入合作。联合

组先后在长治市和太原市进行臭氧和雾霾治理研究,治理后比治理前空气中PM_{2.5}、PM₁₀颗粒物下降比例达20%~40%,效果明显,开创了山西地区使用飞机进行大气环境治理的先例,填补了国内空白。

2021年,市工业和信息化局、市财政局、国家税务总局长治市税务局授予公司“长治市市级企业技术中心”荣誉;2022年,省小企业发展促进局授予公司“山西省‘专精特新’企业”“山西省专精特新‘小巨人’企业”称号;2023年,公司获得市总工会授予的“长治市工人先锋号”荣誉。

从珠海航展的精彩亮相,到大气环境治理领域的创新突破,公司项目研发组在蓝天之上不断书写新的传奇。

山西振东五和医养堂股份有限公司

振兴路上“药”飘香



春到太行,万物生发。平顺县振东中药材党参种植基地,村民们挥锄、翻苗、覆土,动作熟练有序,一派农忙景象。

振东集团加快转型步伐,积极进军中药材和健康食品领域,成立山西振东五和医养堂股份有限公司,坚持道地培育、专业研发、高质生产,不断推动药食同源产业发展壮大,着力打造药食同源新体系,助力乡村振兴。

公司专注药食同源产品的研发和创新,组建“药食同源功能食品山西省重点实验室”,为将党参、黄芪纳入“药食同源”目录提供了数据和应用成果支撑;建设全智能生产车间、创新关键工艺,发展成为国家高新技术企业。

致富是果,产业是根,根深才能

叶茂果丰。公司充分发挥山西中药材资源优势,力促农民增收,激活致富“密码”。开展“以企业带动农户、以产品促进种植”工作,采用“公司+政府+合作社+农户”帮扶模式,引导农户种植药食同源经济农作物。从种植技术指导到市场需求反馈,公司全程跟进,用专业的服务与坚定的承诺,让农户吃下“定心丸”,带动30万户农户实现增收,激发了中药材种植产业的发展活力。

2021年,公司被认定为“国家高新技术企业”;2023年,被省民政厅授予“山西省爱心捐赠企业”;2023年,荣获“长治市五一劳动奖状”。未来,公司将继续深化产品研发工作,在健康产业与乡村振兴的道路上笃定前行,书写更多辉煌篇章。